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第７章 保護者の状況 

１．回答者・保護者の状況 

（1）婚姻状況 

保護者設問：現在のあなたの婚姻状況を教えてください。（問４） 

小学校５年生保護者では、「結婚している（事実婚を含む）」が 86.5％となっています。

生活困難層で「結婚している（事実婚を含む）」は 71.9％となっています。 

中学校２年生保護者では、「結婚している（事実婚を含む）」が 84.2％となっています。

生活困難層で「結婚している（事実婚を含む）」は 71.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問４　保護者の婚姻状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

86.5

71.9

59.5

78.7

92.4

11.4

24.4

35.7

18.2

6.6

0.7

1.4

0.8

1.8

0.6

0.9

2.2

4.0

1.3

0.3

0.5

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む）

死別 未婚・非婚

無 回 答

（Ｈ）問４　保護者の婚姻状況〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

84.2

71.2

60.3

77.4

91.1

12.9

25.9

36.4

20.0

7.4

1.3

1.7

0.8

2.2

1.4

0.5

1.2

2.5

0.4

1.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む）

死別 未婚・非婚

無 回 答



 

235 

 

（2）（主観的）健康状態 

保護者設問：あなたとお子さんの健康状態についておうかがいします。（問 12） 

〔１ あなた（回答者）の健康状態〕 

小学校５年生保護者では、「よい」が 47.7％、「ふつう」が 39.1％となっています。生活

困難層で「ふつう」が 42.2％、「よい」が 40.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「よい」が 44.2％、「ふつう」が 42.7％となっています。生活

困難層で「ふつう」が 49.3％、「よい」が 33.3％となっています。 

学年・世帯別では、「よい」は小学校５年生のひとり親（二世代）で 41.5％、中学校２年

生のひとり親（三世代）で 36.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

47.7

40.4

29.3

46.5

51.4

5.2

6.2

8.1

5.2

5.3

39.1

42.2

45.4

40.5

37.1

6.9

10.0

15.8

6.9

5.8

0.7

1.1

1.5

0.9

0.4

0.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.2

33.3

27.2

36.7

49.0

5.5

7.0

6.5

7.3

5.3

42.7

49.3

51.6

47.9

40.2

6.3

9.9

14.0

7.6

5.0

0.4

0.2

0.4

0.5

0.9

0.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

47.7 5.2 39.1 6.9 0.7 0.5

ふたり親（二世代） 48.5 5.3 38.7 6.6 0.7 0.2

ふたり親（三世代） 49.3 5.1 38.5 6.7 0.4 -

ひとり親（二世代） 41.5 5.4 43.6 8.6 0.5 0.4

ひとり親（三世代） 55.9 4.5 35.3 2.9 1.4 -

その他 36.1 4.3 43.1 △ 16.5 - -

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）心の状態 

保護者設問：次のＡ～Ｆの質問について、あなたは、１か月の間に次のことがありました

か。（問 15） 

〔Ａ 神経過敏に感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 54.6％、「ときどき」と「少しだけ」がともに

18.6％となっています。生活困難層で「全くない」が 46.2％、「ときどき」が 23.5％となっ

ています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 56.5％、「少しだけ」が 18.7％となっています。

生活困難層で「全くない」が 52.3％、「ときどき」が 19.4％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 43.8％、「とき

どき」が 26.1％となっています。中学校２年生のひとり親（三世代）で「全くない」が

49.4％、「少しだけ」が 24.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

4.8

6.1

4.1

0.7

4.4

6.7

9.1

5.4

3.5

18.6

23.5

29.2

20.4

17.5

18.6

17.9

14.6

19.7

19.4

54.6

46.2

39.4

49.9

58.2

2.0

0.9

1.6

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない
無　回
答

44.2 5.5 42.7 6.3 0.4 0.9

ふたり親（二世代） 45.1 5.1 43.0 6.2 0.3 ▽ 0.3

ふたり親（三世代） 44.3 5.2 43.5 7.0 - -

ひとり親（二世代） 46.6 4.7 40.2 7.6 0.5 0.4

ひとり親（三世代） 36.2 9.1 49.7 5.0 - -

その他 32.9 ▲ 17.6 44.9 2.2 △ 2.4 -

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問12＿１　保護者の健康状態〔％〕

全　　　体



 

237 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 絶望的だと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 75.4％、「少しだけ」が 11.8％となっています。

生活困難層で「全くない」が 62.3％、「少しだけ」が 14.3％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 72.5％、「少しだけ」が 13.5％となっています。

生活困難層で「全くない」が 61.3％、「少しだけ」が 18.3％となっています。 

学年・世帯別では、「全くない」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で

70％未満、小学校５年生のひとり親（二世代）で「ときどき」が 14.1％、中学校２年生のひ

とり親（三世代）で「たいてい」が 8.3％となっています。 

  

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

2.2

3.7

1.4

1.3

3.7

7.1

9.9

5.5

2.1

16.4

19.4

22.4

17.6

16.1

18.7

18.7

20.3

17.8

21.0

56.5

52.3

43.7

57.1

58.5

2.7

0.3

0.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.8 4.4 18.6 18.6 54.6 2.0

ふたり親（二世代） 1.6 3.9 17.7 19.3 56.3 1.2

ふたり親（三世代） 1.2 4.7 17.9 18.3 55.2 2.7

ひとり親（二世代） 3.2 6.4 ▲ 26.1 18.4 ▼ 43.8 2.2

ひとり親（三世代） 1.4 5.6 17.9 13.3 59.1 2.8

その他 △ 7.3 3.6 16.5 16.5 54.9 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.9 3.7 16.4 18.7 56.5 2.7

ふたり親（二世代） 1.7 3.3 16.6 18.5 58.2 ▽ 1.7

ふたり親（三世代） 1.9 2.3 15.8 20.6 57.1 2.3

ひとり親（二世代） 3.1 5.8 17.4 17.7 54.3 1.8

ひとり親（三世代） 1.4 6.8 17.1 24.1 49.4 1.3

その他 2.6 7.8 19.7 9.8 54.9 5.1

（Ｈ）問15　Ａ　神経過敏に感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

2.2

4.6

0.9

0.6

1.8

6.3

11.5

3.4

0.7

8.2

13.9

20.0

10.6

6.2

11.8

14.3

17.1

12.8

11.0

75.4

62.3

45.2

71.7

81.0

1.7

0.9

1.7

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.0

2.0

4.3

0.8

0.4

2.8

5.8

8.9

4.0

1.4

7.7

12.2

16.8

9.6

5.8

13.5

18.3

24.3

14.9

12.3

72.5

61.3

45.7

70.2

79.3

2.4

0.3

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.0 1.8 8.2 11.8 75.4 1.7

ふたり親（二世代） 0.8 1.6 7.5 12.0 77.1 1.0

ふたり親（三世代） 1.3 0.8 6.6 10.9 78.1 2.3

ひとり親（二世代） 1.8 3.0 ▲ 14.1 11.8 ▼ 67.6 1.7

ひとり親（三世代） - △ 5.6 8.5 14.8 68.2 2.8

その他 3.6 - 8.5 12.2 74.4 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.0 2.8 7.7 13.5 72.5 2.4

ふたり親（二世代） 1.0 2.2 7.3 14.0 74.0 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 2.0 7.2 10.0 △ 78.6 1.4

ひとり親（二世代） 1.8 4.0 10.8 15.6 ▽ 66.1 1.8

ひとり親（三世代） - ▲ 8.3 7.7 15.1 67.6 1.3

その他 - 7.6 5.1 9.9 72.3 5.1

（Ｈ）問15　Ｂ　絶望的だと感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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〔Ｃ そわそわ、落ち着かなく感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 62.9％、「少しだけ」が 19.7％となっています。

生活困難層で「全くない」が 53.9％、「少しだけ」が 20.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 63.4％、「少しだけ」が 18.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 58.5％、「少しだけ」が 19.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）と中学校２年生のひとり親（三世

代）で「全くない」が 55％前後、「少しだけ」が 25％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.8

1.3

2.2

0.8

0.3

2.4

5.2

6.1

4.7

1.5

12.0

17.8

25.0

13.9

10.2

19.7

20.4

19.9

20.7

19.4

62.9

53.9

45.2

58.6

67.8

2.4

1.4

1.6

1.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.7

1.1

2.3

0.4

0.3

3.1

5.9

7.9

4.7

2.0

11.5

14.8

18.8

12.5

10.6

18.6

19.3

22.4

17.6

20.3

63.4

58.5

48.6

64.1

65.7

2.8

0.4

0.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

0.8 2.4 12.0 19.7 62.9 2.4

ふたり親（二世代） 0.6 2.1 12.1 19.8 63.7 1.7

ふたり親（三世代） - 0.8 11.7 18.1 66.7 2.8

ひとり親（二世代） 1.9 ▲ 5.2 12.2 23.6 ▽ 54.9 2.2

ひとり親（三世代） 1.4 4.2 10.5 14.2 65.4 4.2

その他 3.6 3.6 13.1 18.4 60.0 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕



 

240 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｄ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 55.4％、「少しだけ」が 22.8％となっています。

生活困難層で「全くない」が 44.5％、「ときどき」が 23.7％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 55.5％、「少しだけ」が 22.1％となっています。

生活困難層で「全くない」が 46.8％、「少しだけ」が 23.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 46.4％、「とき

どき」が 21.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

4.1

7.6

2.2

0.6

3.2

4.7

7.6

3.1

2.9

15.5

23.7

30.2

20.2

13.0

22.8

22.1

19.5

23.5

23.7

55.4

44.5

33.7

50.5

59.2

1.8

0.8

1.5

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

3.3

5.9

1.8

0.4

3.6

7.3

11.1

5.2

2.2

14.9

19.0

21.2

17.8

13.2

22.1

23.2

24.7

22.3

22.7

55.5

46.8

37.0

52.3

60.7

2.4

0.3

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

0.7 3.1 11.5 18.6 63.4 2.8

ふたり親（二世代） 0.6 2.7 11.8 19.6 63.5 ▽ 1.7

ふたり親（三世代） 0.5 2.7 10.4 18.6 66.4 1.4

ひとり親（二世代） 0.5 4.8 12.9 13.7 66.0 2.2

ひとり親（三世代） - 2.6 10.9 26.5 57.4 2.6

その他 2.6 5.0 5.3 9.5 67.9 ▲ 9.8

（Ｈ）問15　Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 何をするのも骨折りだと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 61.3％、「少しだけ」が 19.9％となっています。

生活困難層で「全くない」が 54.7％、「少しだけ」が 19.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 58.2％、「少しだけ」が 24.1％となっています。

生活困難層で「全くない」が 54.7％、「少しだけ」が 24.2％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 56.0％、中学校

２年生のひとり親（三世代）で「少しだけ」が 31.7％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.6

3.9

6.8

2.3

0.9

3.2

4.6

6.9

3.3

3.2

12.2

16.3

19.1

14.7

10.8

19.9

19.4

15.7

21.4

20.3

61.3

54.7

49.9

57.4

64.1

1.8

1.1

1.5

0.9

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.3 3.2 15.5 22.8 55.4 1.8

ふたり親（二世代） 0.8 3.1 15.4 23.0 56.6 1.1

ふたり親（三世代） 2.6 1.2 ▽ 10.4 22.7 60.8 2.3

ひとり親（二世代） 1.9 ▲ 6.5 △ 21.0 22.6 ▼ 46.4 1.7

ひとり親（三世代） 2.8 2.9 17.7 22.7 51.0 2.8

その他 3.6 - 23.1 27.8 44.2 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.6 3.6 14.9 22.1 55.5 2.4

ふたり親（二世代） 1.3 3.4 15.3 21.3 57.1 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 2.8 13.1 25.3 56.5 1.4

ひとり親（二世代） △ 3.5 3.2 15.8 22.7 53.1 1.8

ひとり親（三世代） 2.7 7.0 14.6 24.1 50.4 1.3

その他 - 7.6 14.0 23.2 50.1 5.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問15　Ｄ　何が起こっても気が晴れなく感じた〔％〕



 

242 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか〕 

小学校５年生保護者では、「全くない」が 73.3％、「少しだけ」が 13.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 63.6％、「少しだけ」が 17.6％となっています。 

中学校２年生保護者では、「全くない」が 70.5％、「少しだけ」が 15.6％となっています。

生活困難層で「全くない」が 62.2％、「少しだけ」が 18.7％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「全くない」が 67.7％、中学校

２年生のひとり親（三世代）とひとり親（二世代）で「たいてい」がそれぞれ 6.7％、4.1％

となっています。 

 

  

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.3

3.3

1.8

0.6

1.9

2.8

5.2

1.4

1.3

11.9

15.6

21.2

12.5

10.7

24.1

24.2

26.3

23.0

26.3

58.2

54.7

44.0

60.8

60.2

2.6

0.3

0.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.6 3.2 12.2 19.9 61.3 1.8

ふたり親（二世代） 1.2 3.1 12.4 20.1 62.1 ▽ 1.0

ふたり親（三世代） 2.1 1.2 9.7 19.5 64.7 2.7

ひとり親（二世代） 2.8 5.3 15.3 18.8 56.0 1.7

ひとり親（三世代） 2.8 2.9 8.5 22.0 61.0 2.8

その他 3.6 4.3 9.2 30.6 51.1 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.4 1.9 11.9 24.1 58.2 2.6

ふたり親（二世代） 1.1 1.7 12.9 24.1 58.6 ▽ 1.6

ふたり親（三世代） 0.5 1.9 10.2 22.8 63.3 1.4

ひとり親（二世代） △ 3.1 1.3 11.5 23.0 58.9 2.2

ひとり親（三世代） 1.3 2.6 6.8 31.7 56.3 1.3

その他 2.6 ▲ 7.6 4.8 30.7 46.7 △ 7.5

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問15　Ｅ　何をするのも骨折りだと感じた〔％〕

全　　　体
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

4.1

6.7

2.6

0.9

2.0

4.3

6.9

3.0

1.5

7.5

9.8

12.6

8.3

6.4

13.6

17.6

20.1

16.2

13.0

73.3

63.6

53.0

69.4

77.7

1.9

0.6

0.8

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.5

2.2

6.0

1.1

1.5

3.2

3.0

3.3

0.6

8.4

13.5

18.4

10.8

6.2

15.6

18.7

22.4

16.6

15.0

70.5

62.2

50.2

69.0

76.3

2.5

0.2

0.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無 回 答

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.8 2.0 7.5 13.6 73.3 1.9

ふたり親（二世代） 1.2 1.8 7.6 13.6 74.8 ▽ 1.0

ふたり親（三世代） 2.5 0.8 7.0 12.7 74.3 2.7

ひとり親（二世代） 2.7 3.7 9.4 14.2 67.7 2.3

ひとり親（三世代） 4.3 4.2 4.3 10.3 72.7 4.2

その他 3.6 - 9.2 △ 28.1 57.9 1.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない
無　回
答

1.5 1.5 8.4 15.6 70.5 2.5

ふたり親（二世代） 1.5 0.9 8.8 16.4 70.9 ▽ 1.5

ふたり親（三世代） 0.9 0.9 5.7 16.0 75.1 1.4

ひとり親（二世代） 2.8 ▲ 4.1 9.4 11.7 70.3 1.8

ひとり親（三世代） - ▲ 6.7 9.6 15.9 66.6 1.3

その他 - 2.6 4.7 13.3 69.2 ▲ 10.2

（Ｈ）問15　Ｆ　自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（4）朝食を食べる頻度 

保護者設問：あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。

（問 20） 

小学校５年生保護者では、「いつも食べる（週に５日）」が 81.6％、「食べるほうが多い

（週に３、４日）」が 6.9％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」が

73.8％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 10.2％となっています。 

中学校２年生保護者では、「いつも食べる（週に５日）」が 80.3％、「食べないほうが多

い（週に１、２日）」が 6.8％となっています。生活困難層で「いつも食べる（週に５日）」

が 74.8％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 10.8％となっています。 

学年・世帯別では、「いつも食べる（週に５日）」は各学年のひとり親（二世代）と中学

校２年生のひとり親（三世代）で 70％前後、「いつも食べない」は各学年のひとり親（二世

代）と小学校５年生のひとり親（三世代）で８％を超えています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

81.6

73.8

61.6

80.5

85.9

6.9

8.1

11.7

6.2

6.5

5.8

10.2

14.3

8.0

4.6

3.9

7.3

12.4

4.5

2.7

1.8

0.5

0.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

80.3

74.8

68.6

78.4

84.8

5.9

7.2

6.2

7.8

5.9

6.8

10.8

13.2

9.5

5.3

4.3

6.4

12.0

3.2

3.4

2.7

0.7

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３、４日）

食べないほうが多い（週に１、２日） いつも食べない

無 回 答
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小学校５年生保護者                              中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）15 歳の頃の（主観的）暮らし向き 

保護者設問：あなたが 15 歳の頃の、あなたのご家庭の暮らし向きについて、最も近いものを

教えてください。（問 30） 

小学校５年生では、「普通」が 56.0％、「やや苦しかった」が 17.9％となっています。生

活困難層で「普通」が 44.2％、「やや苦しかった」が 24.1％となっています。 

中学校２年生では、「普通」が 55.5％、「やや苦しかった」が 16.6％となっています。生

活困難層で「普通」が 46.2％、「やや苦しかった」が 21.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「やや苦

しかった」が 24％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.3

6.1

6.3

6.1

5.3

8.6

6.7

3.9

8.3

9.2

56.0

44.2

33.9

49.8

60.2

17.9

24.1

22.2

25.1

17.1

7.5

14.3

26.9

7.4

5.8

4.8

4.6

6.9

3.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった 無 回 答

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.5

6.4

7.0

6.1

6.4

8.2

7.4

7.0

7.7

9.4

55.5

46.2

36.2

51.8

61.0

16.6

21.8

24.9

20.1

15.4

6.5

12.3

19.9

8.1

4.4

6.7

5.7

4.9

6.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった 無 回 答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

いつも食
べる（週
に５日）

食べるほ
うが多い
（週に３、
４日）

食べない
ほうが多
い（週に
１、２日）

いつも食
べない

無　回
答

81.6 6.9 5.8 3.9 1.8 80.3 5.9 6.8 4.3 2.7

ふたり親（二世代） △ 84.0 6.3 5.2 3.0 1.4 ▲ 83.4 6.0 5.7 3.1 ▽ 1.8

ふたり親（三世代） 80.6 7.8 7.8 2.5 1.3 ▲ 87.3 4.2 5.3 2.7 ▽ 0.5

ひとり親（二世代） ▼ 70.8 9.9 △ 9.1 ▲ 8.5 1.7 ▼ 66.6 7.6 ▲ 12.6 ▲ 10.1 3.1

ひとり親（三世代） 78.1 5.7 2.8 △ 8.8 4.5 ▼ 68.3 5.5 △ 13.7 8.7 3.8

その他 88.3 4.3 - 7.4 - 68.6 2.6 10.1 8.8 ▲ 9.9

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問20　平日朝食をとる頻度〔％〕
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変ゆと
りがあっ
た

ややゆと
りがあっ
た

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

無　回
答

5.3 8.6 56.0 17.9 7.5 4.8

ふたり親（二世代） 5.2 9.5 58.3 16.6 7.5 ▼ 2.8

ふたり親（三世代） 4.1 5.9 57.5 △ 23.2 6.6 2.6

ひとり親（二世代） 7.5 7.6 ▽ 47.9 18.8 9.8 ▲ 8.4

ひとり親（三世代） 4.6 7.3 49.0 24.3 7.0 7.7

その他 7.3 3.7 46.2 12.4 - ▲ 30.4

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

大変ゆと
りがあっ
た

ややゆと
りがあっ
た

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

無　回
答

6.5 8.2 55.5 16.6 6.5 6.7

ふたり親（二世代） 6.2 9.0 56.7 17.3 6.7 ▼ 4.2

ふたり親（三世代） 4.7 6.5 59.8 16.5 7.1 5.4

ひとり親（二世代） △ 10.0 7.6 53.2 15.7 4.9 8.7

ひとり親（三世代） 5.4 6.7 50.8 18.2 7.2 11.7

その他 7.9 7.8 41.1 6.9 6.4 ▲ 29.9

（Ｈ）問30　１５歳当時の暮らし向き〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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２．子どものいる世帯の状況 

（1）同居家族の状況 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください。あなたとお子さんも

含みます。（問５） 

小学校５年生では、「４人」が 42.6％、「５人」が 26.6％、「３人」が 14.8％となってい

ます。 

中学校２年生では、「４人」が 44.2％、「５人」が 24.4％、「３人」が 15.5％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。それぞれ、人数もお教

えください。（問６） 

小学校５年生では、「母親」が 92.6％、「父親」が 86.8％となっています。生活困難層で

「母親」が 90.2％で、「父親」が 72.9％となっています。 

中学校２年生では、「母親」が 91.8％、「父親」が 84.0％となっています。生活困難層で

「母親」が 92.3％、「父親」が 70.4％となっています。 

  

（Ｈ）問5　同居家族人数〔％〕

3.8 14.8 42.6 26.6 11.5 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

（Ｈ）問5　同居家族人数〔％〕

3.7 15.5 44.2 24.4 10.7 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問６　同居家族〔％・複数回答〕

％

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親せき

その他

無回答

86.8

92.6

10.2

16.0

29.5

30.6

29.8

29.7

1.8

1.9

0.8

72.9

90.2

11.4

18.7

33.4

37.0

32.5

27.8

2.0

2.2

0.3

60.9

92.9

9.2

16.1

35.7

36.9

37.1

28.5

2.4

3.9

0.8

79.4

88.8

12.7

20.1

32.2

37.1

30.0

27.4

1.7

1.4

0.0

93.2

94.6

9.8

15.7

28.4

28.9

29.5

30.6

1.6

1.4

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問６　同居家族〔％・複数回答〕

％

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親せき

その他

無回答

84.0

91.8

10.2

16.1

30.3

28.6

28.6

28.9

1.4

1.5

1.6

70.4

92.3

8.9

15.1

36.4

30.4

32.3

32.0

1.9

1.7

0.7

59.6

90.9

9.4

16.7

33.9

26.7

31.1

38.9

1.3

1.3

0.0

76.5

93.1

8.7

14.2

37.9

32.5

33.0

28.1

2.2

1.9

1.0

92.0

93.8

9.6

16.5

28.1

27.2

26.6

29.5

1.3

1.7

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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（2）高齢・障害の同居家族の有無 

保護者設問：お子さんと同居しているご家族の中に、高齢であったり障害があったりするな

ど、介護が必要な方はいますか。（問７） 

小学校５年生保護者では、「いる」が 6.3％となっており、生活困難層で 7.4％となってい

ます。 

中学校２年生保護者では、「いる」が 6.9％となっており、生活困難層で 7.4％となってい

ます。 

学年・世帯別では、各学年のふたり親（三世代）とひとり親（三世代）で「いる」がそれ

ぞれ 25.9％、18.8％、31.8％、27.3％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                     中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家族〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.3

7.4

8.5

6.9

6.1

92.9

92.3

91.5

92.7

93.7

0.8

0.3

0.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家族〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.9

7.4

10.0

5.9

7.7

91.9

92.4

90.0

93.8

92.2

1.1

0.2

0.0

0.4

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

いる いない
無　回
答

いる いない
無　回
答

6.3 92.9 0.8 6.9 91.9 1.1

ふたり親（二世代） ▼ 2.1 ▲ 97.6 ▽ 0.2 ▼ 2.2 ▲ 97.8 ▼  -

ふたり親（三世代） ▲ 25.9 ▼ 73.6 0.4 ▲ 31.8 ▼ 67.7 0.5

ひとり親（二世代） 4.9 94.6 0.5 ▼ 2.2 ▲ 97.3 0.4

ひとり親（三世代） ▲ 18.8 ▼ 81.2 - ▲ 27.3 ▼ 72.7 -

その他 7.6 92.4 - 5.7 91.7 2.6

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家
族〔％〕

（Ｈ）問７　介護が必要な同居家
族〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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（3）頼れる親族・友人の有無 

保護者設問：お子さんが病気のときや、ご自身の用事のときなどに頼れる親族や友人などが

いますか。（問８） 

小学校５年生保護者では、「いる」が 87.8％となっており、生活困難層で 83.8％となって

います。 

中学校２年生保護者では、「いる」が 85.8％となっており、生活困難層で 82.2％となって

います。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「いない」が 17.2％となってい

ます。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                     中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事などで頼れる親族・友人の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

87.8

83.8

73.9

89.3

89.1

11.4

15.9

25.3

10.7

10.7

0.8

0.3

0.8

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事などで頼れる親族・友人の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

85.8

82.2

81.8

82.4

89.9

12.8

16.6

17.6

16.0

9.9

1.4

1.3

0.6

1.6

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

いる いない
無　回
答

いる いない
無　回
答

87.8 11.4 0.8 85.8 12.8 1.4

ふたり親（二世代） 86.9 12.8 ▽ 0.3 85.7 14.0 ▼ 0.3

ふたり親（三世代） ▲ 96.2 ▼ 3.8 - ▲ 92.0 ▽ 7.6 0.5

ひとり親（二世代） 86.2 13.3 0.5 81.5 △ 17.2 1.3

ひとり親（三世代） △ 97.0 ▽ 3.0 - ▲ 98.7 ▼ 1.3 -

その他 79.8 15.9 △ 4.3 87.6 7.4 5.0

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事
などで頼れる親族・友人の有無

〔％〕

（Ｈ）問８　子どもの病気や用事
などで頼れる親族・友人の有無

〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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３．母親の就業状況等 

（1）職業 

保護者設問：お子さんのお母さまの現在のお仕事は、次のどれに最も近いですか。（問９） 

小学校５年生保護者では、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 44.4％、「民

間企業の正社員」が 18.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 42.8％、「民

間企業の正社員」が 19.5％となっています。 

学年・世帯別では、「民間企業の正社員」は各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三

世代）で 30％前後となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

1.4

0.6

1.8

1.9

18.0

20.4

23.3

18.9

18.1

5.2

2.1

1.6

2.4

6.0

4.4

6.3

6.5

6.1

4.0

44.4

44.5

48.0

42.6

45.7

6.0

6.3

8.5

5.1

5.9

0.4

0.8

1.2

0.4

1.4

0.9

1.4

1.9

0.7

1.4

0.8

1.7

0.5

12.9

11.0

5.3

14.0

12.5

0.1

0.6

0.9

0.1

0.1

0.8

1.6

3.1

0.8

0.6

0.2

0.3

0.4

0.1

2.9

2.4

2.3

2.5

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主婦

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.3

2.9

2.5

3.2

1.9

19.5

19.4

21.0

18.4

22.3

5.7

4.7

2.0

6.3

6.5

4.3

6.8

8.1

6.1

3.6

42.8

42.4

39.6

44.0

42.0

5.5

4.5

6.7

3.3

6.4

0.6

0.5

0.7

0.4

0.6

1.7

1.0

1.5

2.1

1.4

2.4

2.0

2.6

0.8

11.2

9.4

10.0

9.1

11.0

0.1

0.2

0.4

0.10.8

1.7

2.1

1.4

0.5

0.2

0.5

0.7

0.4

3.8

3.6

4.7

3.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主婦

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）就労時間 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お子さんのお母さまは、１週間に平均何時間、お仕

事をされていますか。（問９－１） 

小学校５年生保護者では、「40～50 時間未満」が 30.1％、「20～30時間未満」が 25.1％と

なっています。生活困難層で「40～50 時間未満」が 34.7％となっています。 

中学校２年生保護者では、「40～50 時間未満」が 32.0％、「20～30時間未満」が 23.8％と

なっています。生活困難層で「40～50 時間未満」が 31.9％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「40～50 時間未

満」がそれぞれ 45％を超え、各学年のひとり親（三世代）で「50 時間以上」もそれぞれ

11.0％、16.4％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

10.3

10.1

8.9

10.7

9.6

10.7

9.4

6.9

10.9

11.1

25.1

20.3

18.3

21.4

26.6

16.5

15.7

18.3

14.1

17.4

30.1

34.7

34.6

34.8

30.0

5.3

6.9

9.6

5.3

4.2

2.1

3.0

3.3

2.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

会社役員
民間企業
の正社員

公務員な
どの正職
員

契約社
員・派遣
社員・嘱
託社員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職
員

自営業
（家族従
業者を含
む）

自由業 団体職員
その他の
働き方を
している

専業主婦 学生
退職（引
退）

その他の
無職

わからな
い

無　回
答

2.4 18.0 5.2 4.4 44.4 6.0 0.4 1.4 0.7 12.9 0.1 0.1 0.8 0.2 2.9

ふたり親（二世代） 1.6 ▽ 15.5 5.7 3.8 ▲ 48.2 6.3 0.4 1.2 0.5 △ 15.1 - 0.2 0.4 - ▼ 1.0

ふたり親（三世代） 3.0 17.5 4.4 5.2 44.5 7.3 - 1.9 1.3 12.7 - - 1.3 - 0.8

ひとり親（二世代） △ 4.9 ▲ 28.5 3.3 7.0 ▽ 36.0 4.1 1.0 0.5 1.4 ▼ 4.0 ▲ 1.0 - △ 2.2 0.4 △ 5.8

ひとり親（三世代） ▲ 8.8 ▲ 33.5 4.2 5.7 ▼ 17.6 4.5 - ▲ 5.9 - ▽ 2.9 - - 1.4 △ 1.4 ▲ 14.0

その他 - 18.9 4.3 4.9 27.2 - - 5.0 - 15.9 - - 3.7 ▲ 3.6 ▲ 16.5

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

会社役員
民間企業
の正社員

公務員な
どの正職
員

契約社
員・派遣
社員・嘱
託社員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職
員

自営業
（家族従
業者を含
む）

自由業 団体職員
その他の
働き方を
している

専業主婦 学生
退職（引
退）

その他の
無職

わからな
い

無　回
答

2.3 19.5 5.7 4.3 42.8 5.5 0.6 1.7 1.4 11.2 0.1 0.1 0.8 0.2 3.8

ふたり親（二世代） 1.8 ▽ 16.8 6.1 4.1 ▲ 48.3 5.9 0.7 1.6 1.1 12.2 - - ▽ 0.2 0.1 ▼ 1.0

ふたり親（三世代） 2.2 23.7 4.5 4.1 40.1 5.5 - 1.7 2.4 15.3 - - 0.5 - ▼  -

ひとり親（二世代） △ 4.5 ▲ 27.5 4.1 5.7 ▼ 32.4 5.4 1.3 2.6 2.3 ▽ 6.0 - - 1.8 - △ 6.3

ひとり親（三世代） 3.8 ▲ 31.4 6.8 5.3 ▼ 19.8 2.6 - 2.7 1.4 ▽ 2.5 - - ▲ 4.2 1.2 ▲ 18.2

その他 2.6 19.0 7.6 5.0 ▼ 15.5 2.5 - - 2.6 3.6 ▲ 2.4 - ▲ 7.4 ▲ 2.6 ▲ 29.3

（Ｈ）問９　母親の現在の職業〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

7.4

7.2

5.7

8.0

6.4

10.1

10.3

12.5

9.0

10.2

23.8

22.9

20.3

24.4

23.5

16.6

16.6

17.7

16.1

17.2

32.0

31.9

32.6

31.4

33.6

7.9

9.4

10.2

8.9

7.4

2.1

1.7

0.8

2.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

10時間未
満

10～20時
間未満

20～30時
間未満

30～40時
間未満

40～50時
間未満

50時間以
上

無　回
答

10.3 10.7 25.1 16.5 30.1 5.3 2.1

ふたり親（二世代） 9.3 12.4 ▲ 28.7 16.2 ▽ 26.8 4.8 1.8

ふたり親（三世代） 11.0 9.1 23.3 19.5 28.2 5.9 3.0

ひとり親（二世代） 12.9 6.8 ▼ 13.5 16.2 ▲ 45.3 4.8 0.5

ひとり親（三世代） 12.9 ▽ 1.8 ▼ 7.7 13.0 ▲ 46.6 11.0 ▲ 7.1

その他 △ 25.3 - 7.1 16.5 31.8 13.3 6.0

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

10時間未
満

10～20時
間未満

20～30時
間未満

30～40時
間未満

40～50時
間未満

50時間以
上

無　回
答

7.4 10.1 23.8 16.6 32.0 7.9 2.1

ふたり親（二世代） 7.6 11.4 △ 27.2 17.6 ▼ 27.9 ▽ 6.3 2.1

ふたり親（三世代） 7.7 9.4 25.4 16.2 29.9 10.3 1.1

ひとり親（二世代） 6.1 7.7 ▼ 9.8 14.5 ▲ 47.7 11.0 3.2

ひとり親（三世代） 1.6 ▽ 1.8 ▽ 10.7 9.9 ▲ 59.3 △ 16.4 0.3

その他 ▲ 22.3 - 9.4 9.4 35.7 ▲ 23.1 -

全　　　体

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問９＿１母親の就労時間（週平均）：時間程度〔％〕
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（3）税込収入 

保護者設問：現在お仕事をしている方 昨年１年間（平成 30 年１月～12 月）を合計した、お

子さんのお母さまのお仕事からの収入（税込）はおよそいくらですか。（問９－

２） 

小学校５年生保護者では、「103 万円未満」が 35.7％、「130 万～200 万円未満」が 12.0％

となっています。生活困難層で「130 万～200 万円未満」が 18.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、「103 万円未満」が 35.6％、「130 万～200 万円未満」が 14.7％

となっています。生活困難層で「130 万～200 万円未満」が 19.5％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問９＿２　母親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.9

3.6

5.3

2.6

4.0

35.7

35.7

28.1

40.2

36.4

9.3

10.4

7.9

11.9

9.9

12.0

18.0

23.1

14.9

10.5

11.8

15.2

15.4

15.1

12.0

8.8

7.5

8.9

6.7

10.0

6.1

4.1

3.6

4.4

7.5

2.8

0.3

0.5

3.9

1.7

2.4

0.4

0.3

0.5

0.4

7.5

4.9

7.6

3.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答

（Ｈ）問９＿２　母親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.0

2.7

3.8

2.1

1.8

35.6

38.6

35.2

40.4

34.2

7.7

7.6

7.9

7.5

8.1

14.7

19.5

23.4

17.3

14.7

12.0

13.2

14.8

12.3

12.6

9.0

6.5

4.6

7.6

11.8

4.0

3.0

0.8

4.2

5.6

2.7

2.6

4.1

2.9

3.7

1.4

0.8

1.7

5.2

0.7

0.6

8.1

4.9

8.8

2.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答
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（4）平日の日中以外の勤務状況 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お母さまは、平日の日中以外の勤務がありますか。

（問９－３） 

小学校５年生保護者では、「土曜出勤」が 45.6％、「平日の日中以外の勤務はない」が

44.3％となっています。生活困難層で「土曜出勤」が 54.7％、「日曜・祝日出勤」が 39.5％

となっています。 

中学校２年生保護者では、「土曜出勤」が 47.2％、「平日の日中以外の勤務はない」が

40.4％となっています。生活困難層で「平日の日中以外の勤務はない」が 36.6％となってい

ます。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「土曜出

勤」がそれぞれ 52.6％、63.4％、「夜勤（20時～22 時）」と「深夜勤務（22時～５時）」も

それぞれ 15％前後と 10％を超えています。また、小学校５年生のひとり親（三世代）では

「早朝（５～８時）」が 22.3％、「日曜・祝日出勤」が 45.9％となっています。中学校２年

生のひとり親（三世代）で「平日の日中以外の勤務はない」が 23.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

7.1

7.3

5.7

45.6

31.7

5.0

44.3

3.3

8.0

9.4

6.4

54.7

39.5

5.6

35.4

3.0

7.8

12.5

8.2

57.3

51.2

5.4

30.3

3.4

8.2

7.5

5.4

53.2

32.5

5.7

38.4

2.7

6.6

7.1

5.8

43.8

30.2

5.1

47.4

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

7.2

7.1

5.2

47.2

32.6

5.7

40.4

4.1

8.0

7.2

6.9

50.0

34.6

5.3

36.6

3.7

8.5

9.3

8.5

55.1

38.1

4.1

27.4

3.7

7.7

6.1

6.0

47.3

32.7

5.9

41.6

3.6

6.5

7.8

5.1

47.0

31.5

6.2

42.3

2.7

0 10 20 30 40 50 60

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

早朝（５～
８時）

夜勤（20
時～22
時）

深夜勤務
（22時～
５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他

平日の日
中以外の
勤務はな
い

非該当

7.1 7.3 5.7 45.6 31.7 5.0 44.3 3.3

ふたり親（二世代） 5.9 ▽ 5.4 ▽ 4.2 ▽ 41.8 29.0 4.7 ▲ 48.4 3.0

ふたり親（三世代） 7.0 7.6 7.1 51.5 △ 38.1 4.2 42.2 1.9

ひとり親（二世代） 9.2 ▲ 14.5 ▲ 10.2 △ 52.6 36.3 6.7 ▽ 35.5 4.5

ひとり親（三世代） ▲ 22.3 ▲ 17.8 ▲ 14.7 ▲ 63.4 △ 45.9 9.5 ▼ 10.9 ▲ 10.3

その他 8.2 7.1 1.1 ▲ 79.6 24.8 2.1 21.4 -

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

早朝（５～
８時）

夜勤（20
時～22
時）

深夜勤務
（22時～
５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他

平日の日
中以外の
勤務はな
い

非該当

7.2 7.1 5.2 47.2 32.6 5.7 40.4 4.1

ふたり親（二世代） 6.6 5.6 4.2 45.0 30.1 5.6 43.1 4.2

ふたり親（三世代） 6.8 9.0 5.4 51.1 36.4 4.4 38.7 2.6

ひとり親（二世代） 8.3 △ 10.8 7.9 50.3 37.9 5.6 33.7 4.6

ひとり親（三世代） 12.4 ▲ 16.1 ▲ 16.1 △ 60.3 43.9 △ 12.9 ▼ 23.0 3.7

その他 11.7 2.3 2.3 53.1 38.9 9.4 37.5 4.7

世
帯
構
成
別

（Ｈ）問９＿３　母親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

全　　　体
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（5）最終学歴 

保護者設問：お子さんのお母さまが、最後に通われた学校は次のどれにあてはまりますか。

（問 28） 

小学校５年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 31.0％、「短期大学」と「専門学校」

がともに 21.3％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 40.9％、「専門学

校」が 18.9％、「短期大学」が 18.3％となっています。 

中学校２年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 32.9％、「短期大学」が 22.9％、

「専門学校」が 17.8％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 39.6％、

「短期大学」が 18.7％、「専門学校」が 18.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問28　保護者（母親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.4

2.6

3.9

1.9

0.7

31.0

40.9

45.0

38.6

26.7

2.3

2.8

3.0

2.7

2.3

0.5

0.8

1.6

0.4

0.5

0.4

0.3

0.40.5

21.3

18.3

13.3

21.1

23.7

21.3

18.9

17.8

19.5

22.8

14.5

7.7

5.5

8.9

18.1

0.9

0.3

0.5

1.3

0.3

0.3

0.4

0.3

0.1

0.1

6.1

7.1

10.0

5.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答

（Ｈ）問28　保護者（母親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.8

3.2

3.4

3.0

1.0

32.9

39.6

39.1

39.9

30.7

2.6

3.5

4.6

2.9

2.2

0.5

0.8

1.0

0.7

0.3

0.5

0.8

22.9

18.7

16.5

19.9

26.1

17.8

18.2

19.4

17.5

17.6

11.6

6.9

6.6

7.0

15.1

0.4

0.3

0.5

0.5

0.2

0.7

0.7

0.8

0.1

0.1

0.2

0.7

8.8

7.8

8.0

7.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答
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保護者設問：お子さんのお母さまは、「最終学歴」で答えた学校を卒業されましたか。（問

28－1） 

小学校５年生保護者では、「卒業した」は 93.2％となっており、生活困難層で 89.0％と

なっています。 

中学校２年生保護者では、「卒業した」は 93.3％となっており、生活困難層で 90.4％と

なっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（二世代）で「中途退学した」が 10％前後となって

います。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者                          中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.2

89.0

81.9

92.7

94.9

5.2

9.5

15.5

6.4

3.8

0.1

0.1

1.5

1.5

2.6

0.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

93.3

90.4

88.7

91.4

95.2

4.8

7.1

8.4

6.3

3.4

0.2

0.7

0.7

0.8

1.6

1.8

2.2

1.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

卒業した
中途退学
した

その他
無　回
答

卒業した
中途退学
した

その他
無　回
答

93.2 5.2 0.1 1.5 93.3 4.8 0.2 1.6

ふたり親（二世代） △ 94.7 ▽ 3.8 - 1.5 94.2 4.5 0.2 1.1

ふたり親（三世代） 93.7 5.4 - 0.9 95.2 2.5 - 2.3

ひとり親（二世代） ▼ 84.6 ▲ 12.6 ▲ 0.5 2.2 ▼ 86.9 ▲ 9.4 0.5 3.2

ひとり親（三世代） 89.7 8.8 - 1.5 89.6 3.3 △ 1.8 △ 5.2

その他 94.7 5.3 - - 91.3 8.7 - -

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校
の卒業有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問28＿１　保護者（母親）の最終学校
の卒業有無〔％〕
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４．父親の就業状況等 

（1）職業 

保護者設問：お子さんのお父さまの現在のお仕事は、次のどれに最も近いですか。（問 10） 

小学校５年生保護者では、「民間企業の正社員」が 50.2％、「公務員などの正職員」が

11.2％となっています。生活困難層で「民間企業の正社員」が 44.2％、「自営業（家族従業

者を含む）」が 9.2％となっています。 

中学校２年生保護者では、「民間企業の正社員」が 46.7％、「公務員などの正職員」が

11.8％となっています。生活困難層で「民間企業の正社員」が 35.4％、「自営業（家族従業

者を含む）」が 11.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問10　父親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

10.0

7.1

3.9

8.9

10.1

50.2

44.2

35.2

49.2

54.1

11.2

5.9

1.6

8.2

14.0

2.1

4.2

7.1

2.6

1.3

0.8

2.2

4.7

0.8

0.4

10.6

9.2

7.1

10.4

10.8

1.5

0.9

1.5

0.5

1.7

0.5

0.7

0.7

0.6

0.4

0.1

0.3

0.8

0.2

0.1

0.4

1.4

2.3

0.8

0.1

0.7

1.5

1.6

1.4

0.3

11.8

22.5

33.5

16.6

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主夫

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答

（Ｈ）問10　父親の現在の職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

9.1

7.4

5.0

8.8

8.6

46.7

35.4

27.0

40.2

55.1

11.8

7.6

1.9

10.8

13.8

1.9

3.8

4.2

3.6

1.6

0.7

1.9

4.7

0.4

0.2

11.1

11.2

13.4

10.0

10.4

0.1

2.3

1.7

2.6

2.2

0.7

0.8

0.8

0.8

0.7

0.30.8

0.7

0.9

0.1

0.50.8

1.5

0.4

0.4

0.6

1.0

2.1

0.4

0.1

14.4

27.5

38.8

21.1

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社役員 民間企業の正社員

公務員などの正職員 契約社員・派遣社員・嘱託社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者を含む）

自由業 団体職員

その他の働き方をしている 専業主夫

学生 退職（引退）

その他の無職 わからない

無 回 答
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（2）就労時間 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お子さんのお父さまは、１週間に平均何時間、お仕

事をされていますか。（問 10－１） 

小学校５年生保護者では、「40～50 時間未満」が 46.5％、「50時間以上」が 37.5％となっ

ています。 

中学校２年生保護者では、「40～50 時間未満」が 44.3％、「50時間以上」が 38.4％となっ

ています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿１　父親の労働時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

5.3

6.5

5.5

7.0

4.9

3.5

4.7

6.2

4.1

3.4

0.4

1.1

3.8

0.3

1.9

1.9

2.7

1.6

1.7

46.5

42.2

44.7

41.2

50.1

37.5

39.3

30.9

42.7

37.4

5.0

4.2

6.2

3.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答

（Ｈ）問10＿１　父親の労働時間（週平均）：時間程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.5

5.2

5.0

5.4

3.8

3.3

3.1

0.2

4.2

3.0

0.7

2.3

4.7

1.3

0.4

1.8

3.6

4.5

3.2

1.3

44.3

46.7

45.2

47.3

46.4

38.4

34.7

36.8

33.9

41.8

6.9

4.4

3.6

4.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～20時間未満 20～30時間未満 30～40時間未満

40～50時間未満 50時間以上 無 回 答
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（3）税込収入 

保護者設問：現在お仕事をしている方 昨年１年間（平成 30 年１月～12 月）を合計したお子

さんのお父さまのお仕事からの収入（税込）はおよそいくらですか。（問 10－

２） 

小学校５年生保護者では、『300 万円未満』（「収入なし」「103 万円未満」「103 万～130

万円未満」「130 万～200 万円未満」「200 万～300 万円未満」の計、以下同様）が 6.8％と

なっており、生活困難層では 19.0％となっています。 

中学校２年生保護者では、『300 万円未満』が 7.1％となっており、生活困難層では 18.5％

となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿２　父親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

1.1

2.5

0.5

0.2

0.8

1.9

3.9

1.1

0.5

0.1

0.7

1.0

0.6

1.4

2.5

1.0

0.5

5.0

13.9

24.3

9.6

2.8

15.7

23.5

24.3

23.2

15.7

19.1

21.4

21.2

21.6

19.5

16.0

11.1

5.1

13.6

18.5

19.8

13.4

3.8

17.3

24.0

10.0

2.2

3.1

13.2

12.6

9.3

12.4

7.9

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答

（Ｈ）問10＿２　父親の昨年１年間年収（税込）：万円程度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

1.0

2.4

0.5

1.0

1.7

2.3

1.4

0.8

0.3

1.0

2.4

0.4

0.1

0.7

1.8

4.9

0.5

0.2

4.9

13.0

21.5

9.5

3.2

13.0

22.8

25.1

21.8

11.2

16.6

19.0

13.1

21.4

18.4

15.3

12.8

8.7

14.5

18.7

20.3

13.3

8.4

15.3

25.0

12.4

4.7

6.6

17.0

15.4

8.9

11.2

8.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

収入なし １０３万円未満 １０３万～１３０万円未満

１３０万～２００万円未満 ２００万～３００万円未満 ３００万～４００万円未満

４００万～５００万円未満 ５００万～６００万円未満 ６００万～８００万円未満

８００万以上 無 回 答
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（4）平日の日中以外の勤務状況 

保護者設問：現在お仕事をしている方 お父さまは、平日の日中以外の勤務がありますか。

（問 10－３） 

小学校５年生では、「土曜出勤」が 66.4％、「日曜・祝日出勤」が 48.8％となっています。

生活困難層で「土曜出勤」が 72.7％、「日曜・祝日出勤」が 52.2％となっています。 

中学校２年生では、「土曜出勤」が 61.9％、「日曜・祝日出勤」が 46.5％となっています。

生活困難層で「土曜出勤」が 64.5％、「日曜・祝日出勤」が 50.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿３　父親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

21.5

24.9

19.3

66.4

48.8

8.4

19.3

4.5

25.1

27.0

19.9

72.7

52.2

3.8

18.9

3.3

23.4

33.3

25.5

67.4

51.1

7.9

14.0

6.3

25.8

24.3

17.5

74.9

52.7

2.2

20.9

2.0

21.6

25.4

20.1

65.9

50.1

9.4

20.1

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問10＿３　父親の平日の日中以外の勤務形態〔％・複数回答〕

％

早朝（５～８時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務
はない

非該当

19.1

22.6

18.0

61.9

46.5

9.7

21.9

5.5

18.7

25.1

23.3

64.5

50.0

5.8

22.4

5.1

20.5

30.7

26.8

70.0

56.9

3.5

17.0

4.3

17.9

22.8

21.9

62.3

47.2

6.8

24.7

5.4

20.0

22.8

17.3

62.7

47.5

11.6

22.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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（5）最終学歴 

保護者設問：お子さんのお父さまが、最後に通われた学校は次のどれにあてはまりますか。

（問 29） 

小学校５年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 34.1％、「大学」が 26.6％、「専門

学校」が 13.0％となっています。生活困難層で「高等学校（全日制）」が 39.4％、「大学」

が 16.4％となっています。 

中学校２年生保護者では、「高等学校（全日制）」が 35.3％、「大学」が 24.5％、「専門

学校」が 11.2％となっています。生活困難層で「大学」が 18.0％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問29　保護者（父親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.2

3.3

5.3

2.2

1.5

34.1

39.4

32.8

43.0

33.4

3.2

2.0

0.9

2.5

3.6

0.6

1.4

2.5

0.9

0.5

1.0

0.5

0.8

1.4

1.7

1.1

0.8

1.3

2.1

13.0

10.8

6.4

13.1

13.9

26.6

16.4

13.2

18.2

31.2

3.6

0.8

0.8

0.8

4.8

0.3

0.6

0.5

0.6

1.6

0.1

13.1

23.7

35.9

17.1

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答

（Ｈ）問29　保護者（父親）の最終学歴〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.9

3.7

5.9

2.5

1.4

35.3

32.4

27.9

34.9

38.7

3.6

3.9

5.0

3.3

3.7

0.3

0.3

0.4

0.4

1.5

1.0

1.5

1.8

2.0

1.4

3.3

0.3

2.0

11.2

10.0

9.2

10.4

11.4

24.5

18.0

10.2

22.4

28.9

2.8

1.2

1.3

1.2

3.3

0.4

1.2

0.7

1.4

0.2

0.2

0.4

1.2

16.3

26.5

35.2

21.6

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校

高等専門学校 短期大学

専門学校 大学

大学院 その他

わからない 無 回 答
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保護者設問：お子さんのお父さまは、「最終学歴」で答えた学校を卒業されましたか。（問

29－1） 

小学校５年生では、「卒業した」は 90.7％となっています。 

中学校２年生では、「卒業した」は 91.9％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問29＿１　保護者（父親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

90.7

88.2

87.6

88.5

90.8

7.9

9.5

8.7

9.9

8.4

0.3

1.1

2.5

0.6

0.1

1.1

1.1

1.3

1.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答

（Ｈ）問29＿１　保護者（父親）の最終学校の卒業有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

91.9

93.6

94.0

93.4

91.1

7.2

6.1

6.0

6.2

8.1

0.9

0.3

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業した 中途退学した その他 無 回 答


